

一家四口编撰出汉字书写规范工具书

在新华区矿工路街道幸福街社区，有一户书香之家。家中82岁的高承言藏书6000多本，1996年曾被评为平顶山十大藏书家。今年他和家人又完成了一部新作，一家人合力编撰出一本关于常用字规范书写、阅读的工具书——《常用汉字勘误手册》。

“2013年，我看了央视播出的《中国汉字听写大会》，不少参赛学生虽然能写出试题要求的汉字，但书写过程中常发生笔画、笔顺、结构差错。”高承言说，严格意义上，正确的汉字书写顺序更能体现一个人的书写水平。

为了让更多人真正地“写规范字”，高承言决定出一本专门规范汉字书写的工具书。“我爸搞了一辈子文字工作，他喜欢这字里行间的对错，我愿意帮助我爸出一

本这样的书。”高承言的长子高平说。

“你妈拼音好，就由她负责拼音；高平负责编辑，你负责审核，我负责初稿。”高承言对二儿子高骞说。在简单明确的分工后，一家人开始了著书工作。高承言的爱人崔宝娟是原矿一小退休教师，在当教师时，崔宝娟就创设了识字与拼音、析字、组词、造句、助识字手段相结合的“五结合识字教学法”；两个儿子在父母的熏陶下也博学广识。

为了这本书，高承言经常写作到晚上11时，还经常和家人研究探讨，总结出了8种合体字间架结构；汉字笔顺规则的8种基本规律和7种补充规律；汉字部件变化的16种规则。一家人在编撰过程中经常会为了一个字的笔顺查阅多种书籍；为了一个字的结构而激烈争吵，为了一个字的部件是否变化而反复推敲。

经过努力，高承言一家最新编撰的第十本工具书——《常用汉字勘误手册》由复旦大学出版社出版。这本书收录了国家语言文字工作委员会1988年公布的《现代汉语常用字表》中的3500个字，以及国务院2013年6月公布的《通用规范汉字表》中新增的103个字。并且这本书从汉字的读音、笔画、笔顺、结构4个方面进行论述，学习者只需翻到所要查的字，相关的笔画等内容都一目了然。

“高老师多年来一直注意汉字、词语的使用问题，这与他的工作经历有密切关系。”为该书作序的暨南大学华文学院院长、南京大学中文系教授、中国语言学会理事、中国社会语言学学会副会长郭熙说。高承言坦言，他1960年从复旦大学中文系毕业后在华东大学任写作课教师时，就发

现不少学生不能规范使用汉字；1970年底，他来到原平顶山矿务局教育系统工作，在抽查教师批改的学生作业时，也发现教师批语中常出现汉字书写错误。在近40年中，高承言除了繁忙的工作以外，几乎把所有的时间都花在了研究上，他和崔宝娟先后编撰、出版了《智力字典》《成语典故辞典》《兴趣字典》《学生语文十用成语典故词典》等语文类工具书10本。

高承言说：“我现在正在准备新书的编写和几本工具书的再版工作。”他希望所写的书能为社会、特别是为学生学好汉语提供帮助。（本报记者 王孟鹤）

市红十字会开展急救知识现场培训

本报讯（记者沙星海）“用左手掌根紧贴病人的胸部，两手重叠……”在市120急救中心急救救护师的指导下，市民赵迎春认真学习，动作一丝不苟，在模拟人身上进行心肺复苏动作要领体会。

5月12日，市红十字会、市120急救中心共同在鹰城广场开展急救知识现场培训，同时，各县（市、区）也分别开展现场培训，卫东区还组织村医参加了“关爱生命，急救在身边”等活动。

作为今年红十字博爱周活动的一部分，市红十字会开展急救知识进社区、进机关等系列活动，讲解救护知识，现场传授救护技术。

“心肺复苏是针对心跳和呼吸骤停所采取的救命技术。”市红十字会有关负责人说，通过急救人员的努力，使伤病员的心、肺功能恢复正常，挽救病人生命，这对很多人都有意义。

“我以前在电视上看过，这次自己实际操作，学到了很多，不仅能帮助家中的病人，以后遇到紧急情况，我也能做一名志愿者帮助别人。”赵迎春说。

我市质量管理小组达到6248个

本报讯（记者吴玉山）在近日市质量技术监督局组织召开的质量管理现场会暨质量管理小组（QC小组）优秀成果发布会上，全市30多家企业100多名代表参加了现场交流和成果发布，共发布QC小组成果70个，有29个成果被评为市级优秀成果，有40个成果被推荐参加2015年省级、国家级QC小组优秀成果评选。

据市质量技术监督局质量科负责人介绍，去年，全市新注册的1220个QC小组，累计为企业创造经济效益14783.8万元。同时，QC小组自身发展也取得了长足的进步，在国家、省、市级评比中取得了突出成绩。全市共获国优QC小组成果3个（神马实业股份有限公司的捻织一厂黑蚂蚁QC小组、平高集团有限公司的超导焊接QC小组和高效之星QC小组），省优QC小组成果52个，省质量信得过班组2个，省质量管理小组活动优秀企业2个，市优QC小组成果28个。

截至目前，我市共有质量管理小组6248个。

百姓故事



抢收腾茬

5月12日，石龙区南顺庄村村民潘玉珍在抢收油菜（旁边为受灾的麦田）。石龙区遭遇5月6日晚的冰雹、强降雨后，1.5万亩小麦、油菜减产或绝收。该区农林水利局连日来不断派农业专家到田间地头，指导农民尽快腾茬种植玉米，尽量减少灾害造成的损失。

本报记者 李志勇 摄

温馨提示

今日天气

白天到夜里晴间多云，西南风4级左右，最高温度30℃，最低温度20℃

《“一颗鸡蛋”点燃希望之火》报道引起关注

市民若想参与可拨打7088088

本报讯（记者毛玺玺）5月4日本报《“一颗鸡蛋”点燃希望之火》的报道引起广泛关注。连日来，不少爱心人士打电话询问“一颗鸡蛋工程”365计划的具体情况。

“看了报道我深受感动，曹怡然女士很令人尊敬。我想把劳模奖金捐出来，表达一下心意。”我市住建系统一位不愿意具名的市劳模说。

和这位劳模一样，不少爱心人士表达了想参与“一颗鸡蛋工程”365计划的意愿。

5月10日下午，据“一颗鸡蛋工程”发起人曹怡然介绍，中华儿童慈善救助基金会“一颗鸡蛋工程”管委会与平顶山志愿者协会合作开展的鹰城“一颗鸡蛋工程”365计划，即采用“一颗鸡蛋、一份爱心、资助一个贫困儿童；手拉手、一对一”的结对资助方式，每年捐助365元，用于帮助贫困山区的孩子全年365天一天能吃一颗鸡蛋。

“爱心无大小之分，100元、200元也可以。”市志愿者协会会长周俊范说，爱心人士若想参与，可前往市志愿者协会有家爱心商行进行捐赠，爱心热线：7088088。

观光2号线本周四开通

本报讯（记者高轶鹏 通讯员冯若若）为更好地为市民提供服务，市公交总公司定于5月14日开通观光2号线。

市公交总公司有关负责人介绍，观光2号线双层公交车由森林半岛发往市中医院，途经道路：公正路、长安大道、建设路、新华路、矿工路、中兴路、建设路、长安大道、公正路。发车间隔为30分钟，票价为2元/人次，刷卡1.6元/人次。首班9:00由西环路公交三公司发车，末班17:30由森林半岛发车。

我市出台烟叶生产平衡施肥工作方案

本报讯（记者田秀忠）《平顶山市2015年烟叶生产平衡施肥工作方案》（以下简称《方案》）近日出台。《方案》指出，今年我市禁止使用含氯肥料、不予收购氯含量严重超标的烟叶。

通过实施《方案》，达到烟株发育良好、烟叶优质适产的目标，具体表述为：烟株长势清秀，大田生长整齐一致；烟叶自下而上分层落黄明显，耐成熟，抗逆能力强；总体化学成分趋于协调；烟叶氯含量控制在0.3—0.8%，钾含量提高到1.5%以上；烟叶亩均单产150—180kg，平均单叶重控制在8—12g，上部叶单叶重控制在16g左右。

市烟草公司要求，各县（市）烟草分公司应根据种植的品种、茬口、土壤地力等情况，分农户、分地块制定具体的施肥技术方案。

各县（市）烟草分公司要对所有签订产销合同的种烟农户供应烟草专用肥料，对零星种植农户可采取差价补贴方式供应。禁止烟农私自购进、施用其他非烟草专用肥料，严禁烟农施用含氯肥料。需要追施肥料的烟田，烟草公司要根据实际需求供应硫酸钾。烟农不得追施其他肥料。

今年我市将在烟叶收购合同中增加“禁止烟农使用含氯肥料、不予收购烟农氯含量严重超标烟叶”条款。对施用含氯肥料的农户，烟草公司将调减合同收购量或取消合同。同时，市烟草公司将在不同环节，对重点产区烟叶进行抽样化验，氯含量超标较多的烟区将核减收购计划，对烟叶氯含量严重超标的农户取消其产销合同。

观音堂林站务工返乡农民赵宾锋“靠山吃山”

千亩荒山变梯田 栽树种药成宝地

本报讯（记者张亚丹）5月12日上午，宝丰县观音堂林站三间房村，昔日到处裸露着石头的秃岭山坡，如今成了栽满果树的梯田，从山顶一直铺展到山谷里。“这一整片的梯田，都是我修的，栽上树可比以前的荒坡山头漂亮多了。”32岁的村民赵宾锋乐呵呵地说。

“早先这破烂地儿，种啥啥不活，如今建成梯田，种树长得好。”赵宾锋家所在的三间房村地处山区，土地贫瘠。全村945口人，有效田地却只有233亩，闲置的荒地就有1000多亩。

“靠家里的几亩田地咋养活家，村里的年轻劳动力几乎都外出务工。”赵宾锋说，他也不例外，20多岁就在外打拼，在郑州一家公司做销售，日子越过越好。年薪近30万元的他虽然在城里买了房安家了，但是心里却一直挂念着老家的荒山。

2013年，赵宾锋在一片质疑声中，承包了村里近800亩的闲置荒山坡，打算植树造林，让家乡的荒山变宝地。由于荒山坡陡面窄，土质较差，极度缺水，为了确保

新栽苗木都能成活，他想到了将荒山修筑成梯田。

“当时全是自己琢磨，修好一层，再想下一层。”从2013年10月份开始，赵宾锋就吃住在地头，山上没有路，他就指挥挖掘机由下往上一点一点平整出一条山路。再从山顶往下修筑梯田，同时他还在山上加修了贮水池等基础设施。整个梯田修筑完成后，有效使用面积近500亩。

“梯田能够改善土质，保水保土，别看面积缩了那么多，种树的成活率肯定高。”

赵宾锋信心十足地选择了核桃、柿树、枣树等既有经济效益，又有生态效益的树种进行栽植，并在树下套种板蓝根等中草药。在他的精心呵护下，300余亩核桃树成活率在95%以上，而去冬今春新栽近200亩的桃树、枣树和柿树等，也几乎全部成活。

“去年大旱，我的果树一棵都没死，只是套种的板蓝根略有减产。”赵宾锋说，即使在减产的情况下，套种的板蓝根也卖了1万多元。

“村里人都没想到效果会这么好，树

都让他种活了。”该村党支部书记闫伟说，种树、栽药材时，村里不少留守妇女去帮忙，每天60块钱的工钱乐坏了不少人。“最重要的是，这样规模化地开垦荒山也给大伙带了一个好头，只要有恒心，咱这荒山也能变宝地。”闫伟说。

看着山坡梯田上的层层绿树，赵宾锋倍感欣慰，他说，今后还打算发展林下养殖，在山上建造休闲山庄，流转附近的田地大面积种植油菜，走生态休闲观光的路子，在改善家乡生态环境的同时，带动村民一起致富。

存在火灾隐患

两家店被依法临时查封

本报讯（记者卢晓兵）5月10日，湛河区消防大队依法分别对辖区内的一家火锅店和一家使用易燃可燃材料装修的饭店进行临时查封。

5月9日，湛河区消防大队在对辖区人员密集场所进行消防监督检查时，发现一火锅店营业期间，电器线路铺设不符合规定，如不及时排除隐患，一旦引发火灾，后果不堪设想。为保障人员密集场所的消防安全，该消防大队依法对火锅店进行了临时查封。

当日下午，消防监督人员在监督检查过程中，发现辖区一家饭店正在使用大量易燃可燃材料进行装修。工作人员根据相关法律规定，当场责令施工工人停止装修；并向饭店负责人告知了拟做出临时查封的事实、理由及依据，其依法享有的权利；听取并记录了其陈述和申辩。大队经研究，决定对该饭店临时查封，同时要求该饭店在规定时间内整改到位并报大队复查。

目前，两家被查封场所的负责人表示已认识到问题的严重性，将严格按照消防法律法规的要求进行整改。

高铁炉村为村民修通致富路

本报讯（记者王长河 通讯员袁永娜）“这条柏油路一修，俺往外运莲藕就再也不作难了。”5月11日，宝丰县石桥镇高铁炉村村民陈文学指着刚修成的通往村北北汝河河滩的1800米柏油路高兴地说。

高铁炉村为保护北汝河河滩地的生态资源，利用河滩地发展特色种植和养殖，把1300亩河滩地承包给村民经营。去年以来，7家承包户投资近300万元建起了100多亩的莲藕池和100多亩的鱼塘，还种植杨树、柳树等2000多棵，打造北汝河河滩种植养殖基地，发展生态观光农业。但是通往河滩的道路坑洼不平，一遇雨天泥泞难走。物资肥料运不进来，莲藕和鲜鱼运不出去，严重影响到了村民生产经营。该村党支部了解这一情况之后，今年3月以来，自筹资金30余万元，修建了通往河滩的柏油路。

注销公告

平顶山市方献商贸有限公司(注册号:410402000015197)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记,特此公告。

平顶山市方献商贸有限公司
2015年5月13日

声明

平顶山市卫东区宋艳辉购买和谐佳苑上城小区1号楼A座1403号房屋购房合同丢失,合同号为41040020110110048,契税票丢失(2011)豫地契电0295813,购房发票丢失,发票号为00977410,声明丢失,如无异议,本人将申请补办。

2015年5月12日

建设路鹰城广场附近门面房招租

建设路鹰城广场附近临街门面房招租,位置优越,设施齐全。

A.两层小楼,上下各110平方米,大框架、精装修。

B.两层小楼,一楼门面房两间,各90平方米,精装修,中央空调,玻璃幕墙。

联系电话:谢经理 18837576789
高经理 13603906211

公告

为了维护叶县城区交通秩序,创建园林卫生城市,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第38、39条规定,严禁大货车进入城区以下路段:

1. 政通街、叶舞路、东西大街、昆阳大道(北环路路口至一里桥)、玄武大道(昆鲁大道)、文化路、广安路。
2. 以上路段大货车需驶入送货者,需到叶县交警大队四中队办理大货车进城通行证。

特此公告

叶县公安交警大队
2015年5月13日

平顶山市城乡规划局 招聘专业技术人员启事

根据我市城乡建设发展需要,平顶山市城乡规划局现面向社会招聘12名专业技术人员,应聘人员实行劳务派遣制。

要求年龄在35周岁以下,规划、建筑类及文秘、中文类专业,统招本科及以上学历的人员。

报名时间:2015年5月13日—2015年5月22日
(上午8:00—12:00,下午3:00—6:00)

报名地点:平顶山人才市场一楼(南环路76号)
联系电话:0375-6166165
详情登录平顶山人事人才网(www.pdsjob.cn)查询。

平顶山市城乡规划局
2015年5月13日